

辽源市人大常委会关于批准 2023年市级预算调整方案的决议

(2023年12月29日辽源市第九届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会常务委员会第十六次会议听取了市财政局受市人民政府委托所作的《关于2023年市级预算调整方案草案的报告》，对2023年市级预算调整方案草案进行了审查，同意财政经济委员会的审查结果报告。会议决定，批准2023年市级预算调整方案。

关于批准《辽源市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》部分内容调整方案的决议

(2023年12月29日辽源市第九届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会常务委员会第十六次会议听取和审议了市发改委受市政府委托所作的《辽源市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》部分内容调整方案草案的说明，会议同意市人大财政经济委员会的审查结果报告，决定批准《辽源市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》部分内容调整方案。

关于召开辽源市第九届人民代表大会第三次会议的决定

(2023年12月29日辽源市第九届人民代表大会常务委员会第十六次会议通过)

辽源市第九届人民代表大会常务委员会第十六次会议决定，辽源市第九届人民代表大会第三次会议拟定于2024年1月9日在龙山礼堂召开，会期2天。

建议会议的主要议程：
1. 听取和审议辽源市人民政府工作报告；
2. 审查和批准关于辽源市2023年国民经济和社会发展规划执行情况与2024年计划草案的报告；
3. 审查和批准关于辽源市2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告；
4. 听取和审议辽源市人民代表大会常务委员会工作报告；
5. 听取和审议辽源市中级人民法院工作报告；
6. 听取和审议辽源市人民检察院工作报告；
7. 其他事项。

人事任免名单

(2023年12月29日辽源市九届人大常委会第十六次会议通过)

决定任命：
吕洋为辽源市人民政府副市长、辽源市公安局局长；李延辉为辽源市人民政府秘书长。
任命：
刘德斌为辽源市人大财政经济委员会委员；宋振国为辽源市监察委员会副主任；史震、朱新华为辽源市中级人民法院审判委员会委

员：
吴俊为辽源市中级人民法院行政审判庭副庭长、审判员；刘晓亮、刘嘉、贾国栋、臧琪、闫晓旭为辽源市中级人民法院审判员；矫慧玲为辽源市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员；赵珍妮、郭祺、赵林媛为辽源市人民检察院检察员。

批准任命：
张岩峰为龙山区人民检察院检察长。
免去：
初冬的辽源市公安局局长职务；王保宇的辽源市人民政府秘书长职务；李延辉的辽源市财政局局长职务；梁晓伟的辽源市中级人民法院审判监督第二庭副庭

长职务：
刘学明、刘靖洋的辽源市中级人民法院审判员职务；张岩峰、王飞的辽源市人民检察院检察委员会委员、检察员职务；董平的辽源市人民检察院检察员职务。
批准免去：
矫慧玲的龙山区人民检察院检察长职务。

辽源市第九届人民代表大会常务委员会 关于接受张凤林辞去辽源市九届人大常委会副主任职务请求的决定

(2023年12月29日辽源市九届人大常委会第十六次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条规定，辽源市第九届人民代表大会常务委员会第十六次会议决定，接受张凤林辞去辽源市第九届人民代表大会常务委员会副主任职务的请求。会后报市人民代表大会备案。

辽源市第九届人民代表大会常务委员会 关于接受初冬辞去辽源市人民政府副市长职务请求的决定

(2023年12月29日辽源市九届人大常委会第十六次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条规定，辽源市第九届人民代表大会常务委员会第十六次会议决定，接受初冬辞去辽源市人民政府副市长职务的请求。会后报市人民代表大会备案。

辽源市人民代表大会常务委员会公告

辽源市九届人大代表名额为291名，市九届人大常委会第十四次会议时有代表281名。市九届人大常委会第十四次会议以来，代表调离本行政区1名(西安区的初冬)，辞职6名(龙山区的张凤林、王艳春、王艳艳、刘蕴鑫、杨晨曦，解放军、武警部队的孙全党)。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定，他们的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定，王艳艳的辽源市九届人大人事代表选举委员会委员职务、杨晨曦的辽源市九届人大法制委员会委员职务相应终止。

因代表名额空缺，根据工作需要，有关选举单位依法补选了6名市人大代表，其中：东丰县1名(金立海)，东辽县1名(肖芝华)，龙山区1名(石磊)，西安区2名(吕洋、刘永江)，解放军、武警部队1名(迟海)。市九届人大常委会第十六次会议通过了市人大

常委会代表资格审查委员会关于补选代表的代表资格审查报告，确认补选的辽源市第九届人民代表大会代表的代表资格有效。

现在，辽源市九届人大实有代表280名。

特此公告。

辽源市人大常委会
2023年12月29日

关于召开中国人民政治协商会议 辽源市第九届委员会第三次会议的决定

(2023年12月29日政协辽源市第九届委员会常务委员会第九次会议通过)

政协辽源市第九届委员会常务委员会第九次会议决定，中国人民政治协商会议辽源市第九届委员会第三次会议于2024年1月8日至9日召开，会期两天，会议的主要议程是：

一、听取和讨论中共辽源市委书记讲话；
二、听取和审议《中国人民政治协商会议辽源市第九届委员会常务委员会工作报告》；
三、听取和审议《中国人民政治协商会议辽源市第九届委员会常务委员会关于九届二次会议以来提案工作情况的报告》；
四、大会发言；
五、列席市人大九届三次会议开幕式，听取政府工

民政治协商会议辽源市第九届委员会常务委员会关于九届二次会议以来提案工作情况的报告》；
六、补选政协辽源市第九届委员会常务委员；
七、审议通过《政协辽源市第九届委员会第三次会议决议》。

政协辽源市第九届委员会委员增补名单

(2023年12月29日政协辽源市第九届委员会常务委员会第九次会议通过)

(界别委员以姓氏笔划为序)

九三学社界：王艳春(女)
经济界：刘波(女) 李明
体育界：杜昱峰
民盟界：李立群
特邀界：佟盛海(满族)
农业界：段锐

政协辽源市第九届委员会人事任免事项

(2023年12月29日政协辽源市第九届委员会常务委员会第九次会议通过)

翟竹同志任政协辽源市第九届委员会提案委员会主任，免去其政协辽源市第九届委员会人口资源环境委员会主任职务。

从新年贺词领略习近平主席的天下情怀

新华社记者 赵嫣 张远

岁月不居，时光如流。当新年的第一缕阳光唤醒神州大地，新时代中国正昂首阔步行进在新征程上。

从习近平主席发表的二〇二四年新年贺词中，人们读出一个自信自立、坚守公义，为动荡世界注入宝贵信心和动力的中国；一个开放包容、立己达人，为全球挑战提供破解良方的中国；一个胸怀天下、笃行担当，与世界各国共同建设美好未来的中国。

英国国际关系顾问基思·贝内特认为，中国坚定走和平发展道路，通过共建“一带一路”等倡议推动世界范围内的共同发展，为建设人类共同的美好明天作出积极贡献。

匈牙利约翰·冯·诺伊曼大学欧亚中心主任霍尔瓦特·列文特说，共建“一带一路”倡议促进世界和平发展和多极化，国际社会对这一中国方案反响热烈，说明中国的和平发展道路广受欢迎，世界各国愿意与中国合作共赢。

待同广大发展中国家在内的各国一道，共同实现现代化。”习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的坚定话语，彰显引领历史进步的勇气与担当。

2023年，“全球南方”的觉醒让世界瞩目。金砖国家合作机制迎来扩员，非洲联盟成为二十国集团正式成员，“77国集团和中国”哈瓦那峰会发出“全球南方”加强团结合作的响亮声音……作为“全球南方”的当然成员，中国始终同发展中国家同呼吸、共命运，将通过共同探索现代化的生动实践回答历史之问。

在英国学者马丁·雅克看来，中国式现代化注重造福于民、致力于实现社会平等，正走出一条现代化的新路径，为广大发展中国家提供深刻启迪。

秘鲁圣马科斯国立大学亚洲研究中心研究员、教授霍恩·瓦尔迪格莱西亚斯认为，中国的现代化道路“同样是发展中国家发展的机遇”。

德国柏林普鲁士协会名誉主席福尔克·恰普克认为，中国式现代化已成为研究中国问题的学者高度关注的热词，携手推动世界现代化更让人们看到中国的责任感。

对于中国式现代化的时代价值，巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯说，希望中国以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，为人类探索现代化道路和更好社会制度提供新助力，推动构建人类命运共同体。

命运与共 同向未来

“中国人民深知和平的珍贵，我们愿同国际社会一道，以人类前途为怀、以人民福祉为念，推动构建人类命运共同体，建设更加美好的世界。”在新年贺词中，习近平主席再次发出推动构建人类命运共同体的真挚邀请。

以天下之利为利，以人民之心为心。经过十年实践，构建人类命运共同体理念日益丰富，和平、发展、公平、正义、民主、自由的全球安全倡议、全球文明倡议、推动高质量共建“一带一路”，继续与世界各国携手同行，为创造人类更加美好的明天接续奋斗！

(参与记者：赵冰、唐霏、陈威华、赵焱、郝云甫、杜鹏、许凤、陈浩)

(新华社北京1月1日电)

拥抱世界 大国担当

“中国不仅发展自己，也积极拥抱世界，担当大国责任。”在新年贺词中，习近平主席再次展现开放之中国、世界之中国的宽阔胸襟。

“今天的中国，是紧密联系世界的中国”“中国人民关注自己国家的前途，也关注世界的前途”……从历年来习近平主席发表的新年贺词中，从新时代中国的发展轨迹里，人们清晰见证了与中国与世界相互交融、彼此成就，真切地感知着中国领导人如何从全人类共同福祉和自身实践出发，为破解全球性挑战提供良方。

开放是中国的鲜明标识。中国已连续6年保持货物贸易第一大国地位，成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴；进博会、服贸会、全球数字贸易博览会等“展会矩阵”，搭建了互利共赢的合作平台；自贸试验区升级扩容至22个，全面取消制造业领域外资准入限制，放宽电信、医疗等服务业市场准入……开放的大门越开越大，中国不断给世界带来新的惊喜和机遇。

环顾当下，世界经济复苏动力不足，全球发展面临诸多挑战。面对单边主义、保护主义等逆流涌动，面对“筑墙设垒”“脱钩断链”等喧嚣杂音，中国始终主张普惠包容的经济全球化，推动建设开放型世界经济，致力于在开放中创造机遇，在合作中破解难题，为促进共同发展、推动世界现代化进程注入强大力量。

“我们追求的不是中国独善其身的现代化，而是期

和平发展 合作共赢

“世事变迁，和平发展始终是主旋律，合作共赢始终是硬道理。”二〇二四年新年贺词中，习近平主席再次着眼和平与发展，呼唤合作与共赢。

和平、发展是习近平主席历年新年贺词中提及的高频词。无论国际风云如何变幻，“中国维护世界和平、促进共同发展的诚意和善意不会变”“努力为人类和平与发展事业贡献中国智慧、中国方案”……祈愿和平安宁，企盼繁荣发展，习近平主席心之所系是世界各国人民的共同期盼。百年变局中，“确定之中国”为“不确定之世界”带来的信心弥足珍贵。

维护世界和平，中国使命在肩，步履铿锵。过去一年，在中国斡旋下，沙特阿拉伯与伊朗实现和解，为地区国家通过对话协商化解矛盾分歧树立典范；乌克兰危机持续，中国秉持公义，派出特别代表辗转欧亚寻求政治解决乌克兰危机的“最大公约数”；面对新一轮巴以冲突，中国开展穿梭外交，提供紧急人道主义物资援助，中国的公正立场和积极行动，得到国际社会支持与认同……

推动合作共赢，中国开拓进取，行而不辍。过去一年，中国经济持续回升向好，高质量发展扎实推进，为全球复苏增添更多前行动能，深耕中国市场成为国际社会的普遍共识。作为最受欢迎、规模最大的国际公共产品和最大规模的国际合作平台，共建“一带一路”开启高质量发展的下一个金色十年，这条通向共同发展的合作之路、机遇之路、繁荣之路，将帮助更多发展中国家实现发展目标。

同的奋斗目标。

胸怀天下者，朋友遍天下。回首2023年，在元首外交引领下，一系列主场外交迎来五洲宾朋，一系列出访活动同老友新朋友分享中国主张、深化彼此共识。展望2024年，中法建交岁满甲子、中俄将迎来建交75周年、中国同巴西携手走过半个世纪……厚植友谊根基，紧系合作纽带，积蓄前行动力，中国将继续与全球伙伴乘风破浪，共同驶向命运与共的未来。

2024年，中拉论坛成立将满十周年，跨越山海的再一次握手值得期待。新一轮中非合作论坛会议将再次在中国举办，中国与非洲将在共筑高水平中非命运共同体的道路上书写更多动人故事。

谈及大国相处之道，俄罗斯莫斯科国际关系学院国际关系与管理学院院长博布罗夫说，在元首外交引领下，俄中各领域合作方向清晰，协作高效，树立了大国相交的典范，希望两国在双边和多边领域继续密切协作，造福两国人民。

感慨于中法关系的战略性、引领性，法国国民议会法中友好小组主席阿洛泽认为，作为中西方不同文明的代表和坚守多边主义的国家，法中两国应加强合作，进行广泛交流，加强文明互鉴，加深传统友谊，携手反对集团对抗，维护世界和平。

以信相交，以利相融，以谊相亲，以诚相待。风云激荡的国际形势下，中国持续深化拓展平等、开放、合作的全球伙伴关系，在与世界的深度互动中谋求增进全人类共同福祉。

风云变幻，坚守人间正道；沧海横流，更当勇毅前行。新征程上，中国将把握人类发展进步的大方向，遵循历史曲折前进的大逻辑，顺应国际社会命运与共的大趋势，践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动高质量共建“一带一路”，继续与世界各国携手同行，为创造人类更加美好的明天接续奋斗！

“我们追求的不仅是中国人民福祉，更是全人类共同福祉。”在新年贺词中，习近平主席再次发出推动构建人类命运共同体的真挚邀请。

“我们追求的不仅是中国人民福祉，更是全人类共同福祉。”在新年贺词中，习近平主席再次发出推动构建人类命运共同体的真挚邀请。